

# 全流程监督管理提升民生实事项目群众满意度 代表票决新项目 载着民意再出发

记者 许涛

1月12日上午,市十五届人大三次会议第三次全体会议(闭幕会)召开。会议通报了2018年政府民生实事项目完成情况代表满意度测评结果;投票表决产生了2019年10项政府民生实事项目,分别为交通畅行项目、低洼易涝区改造项目、低收入家庭扶贫增收项目、初中学生宿舍改善项目、大气治理项目、公共场所急救项目、小学生学后托管服务项目、公交车候车亭改造项目、错峰停车项目、银发无忧项目。



代表们投下满载民意的一票。 记者 杨立超 摄

## 全流程监督管理 让项目办得更“实”

民有所呼,我有所应。去年,市人大常委会把推行政府民生实事项目代表票决制作为讨论决定重大事项的重要举措,在市十五届人大二次会议上首次由全体代表票决产生8项政府民生实事项目,开启了市人大监督民生工作新里程。

一年来,市人大常委会采取1+3模式,即1个项目由1名常委会领导、1个专工委和1个代表监督小组,实行一对一监督跟进,形成了年初定、全年跟、集中督、年末评的全流程监督管理新模式,助推了实事项目的更好实施,项目已完成年度目标任务。

项目实施好不好,群众看在眼里,代表们心里也有杆秤。市人大代表朱凤琴在投完满意度测评表后说道。她说,政府民生实事项目由群众提、代表定、政府办、人大评,形成一个完整的闭环,体现了政府与市人大

代表、人民群众互动互信的关系。

作为一名社区工作者,朱凤琴对民生实事项目实施的感受尤为深刻。如幸福养老提升工程,一些失能、半失能老人享受到了专业护理服务,许多老人免费接种了流感疫苗,一大批居家养老服务照料中心实现专业社会组织托管。朱凤琴说,项目办得快办得实,收获了老人们的点赞声。

许多代表表示,政府民生实事项目代表票决制大大激发了人大代表的履职活力,增强人大代表的责任感和主人翁意识,特别是实施过程中的全流程监督管理,确保了进度与实效。只有始终关注民生、不断改善民生,才能赢得人民群众的支持拥护,这是基层人大生命力所在。有关专家指出。



人大代表对2018年政府民生实事项目完成情况进行满意度测评。 记者 王超英 摄

## 10大项目精准发力 将让更多人受惠

聚焦热点难点,服务民生补短板。今年,市政府民生实事项目达到了10个,将惠及更多人。这10个民生实事项目都在群众最迫切需解决的问题上对症下药。

每当下大雨,一些小区、路段就会产生积水,影响群众出行,带来安全隐患。朱凤琴说,看到低洼易涝区改造项目入选了,自己也非常开心,这是群众的期盼,相信改造后内涝问题将基本解决,居民生活环境将得到提升。

此次初中学生宿舍改善项目入选,给广大初中生带来了好消息。人大代表沈国强说,在海宁教育高质量发展的当下,这个实事项目解决了初中生的后顾之忧,让他们能够有一个更好的学习环境。

记者了解到,交通畅行项目在会获得高票通过。

该项目旨在优化城市交通组织管理体系,提升城市道路通行能力,缓解城市交通拥堵压力。

早上要送小孩上学,又要赶到单位上班,路一堵就太紧张了!平时10分钟的路程,下班回家要开半小时不止!许多代表表示,过去一段时间,早晚高峰交通拥堵成了群众常挂嘴边的问题,大家都期待交通出行能够畅通起来。

还有代表对大气治理项目点赞。去年,我市环境质量总体改善明显,其中大气环境质量优良率创2015年评价以来历史最佳。虽有改善,但仍需提升,老百姓都向往美好生活,而一个好的居住环境是基础。人大代表沈炳林说,自己来自农村一线,特别能体会到乡村环境提升给村民们带来的鼓舞,相信通过大气治理项目,城市空气质量也将变得更好。



人大代表画写表投票。 记者 杨立超 摄

## 加强项目实施监督 提升群众满意度、获得感

政府民生实事项目代表票决制实施进入第二年,代表们更加明白自己手中这一票的重量。

这些项目群众呼声高,紧贴群众需求,集中体现了民意。

据悉,提交此次大会票决的13项民生实事候选项目,在前期经过多渠道公开征集后又进行反复论证筛选,通过召开多层面会议形成建议候选项目13项提交大会,经全体代表差额投票表决,最终产生10项。

票决是新一一年政府民生实事项目的开始,实现项目

的既定目标任务,真正惠及人民群众才是关键。

人大代表马新华说,项目选出来以后,继续做好监督检查评估仍是关键所在,同时也相信这些项目的实施一定能够让群众的生活更有品质,幸福指数越来越高。

新的一年,市人大常委会将深化政府民生实事项目票决制,完善项目征集、监督、评估工作机制,推动人大代表作用发挥向票决前的征集初定阶段和票决后的监督评估阶段两端延伸,使工作更接地气、更贴心。



工作人员正在清点。 记者 杨立超 摄